

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 17. bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

korszerű diagnosztikai eszközök észak-budának /1. rész/

1986. március 17. - újabb korszerű diagnosztikai eszközökkel gyarapodott a fővárosi János Kórház orvosi műszerparkja: a III. belgyógyászati osztályon echokardiográfot helyeznek üzembe ezekben a napokban. az ultrahang-készülékkel rövid idő alatt sok fontos információt, pontos képet szerezhetnek a szív működéséről, csaknem mindegyik részének állapotáról anélkül, hogy a betegnek kellemetlen érzést okoznának. vizsgálhatják többek között a szív üregeit, billentyűit, s a hozzá tartozó szomszomszágokat, a szívkamrák falát. felismerhetik a szív kezdetleges elváltozásait is. ezzel az eljárással idejekorán felderíthetik azokat a szívbetegségeket, amelyek más diagnosztikai eszközzel vagy módszerrel nehezen észlelhetők. számos beteget megkímélhetnek a szívképzőszertől. az izzadmányos szívburokgyulladás - amelynek felderítése életmentő a beteg számára - néhány perc alatt kimutathatják ezzel a műszerrel.

kezdetben - előreláthatóan néhány hét múlva - az osztályon, majd a kórház többi belgyógyászati osztályain fekvő betegeket, valamint az I., a II., a XII., kerületbeli járóbetegeket is vizsgálhatják ezzel az eszközzel. tervezik, hogy amint lehetőségük adódik, videomagnóval egészítik ki a készüléket, hogy a képernyőre vetíthető leleteket tovább értékelhessék.

a kórház röntgenosztályán már egy éve hasonló készülékkel vizsgálják a hasüregi szerveket. amióta ezzel rendelkeznek, gyakran diagnosztizáltak olyan betegségeket - daganatot, tályogot, gyulladást - amelyeket a radiológiai eszközökkel nem lehet

megállapítani. pajzsmirigyet és más szerveket is vizsgáltak már az ultrahang-készülékkel. használatával sok esetben mellőzhetőek a röntgenvizsgálatokat.

a iv. belgyógyászatban a videoendoszkóp az új diagnosztikai eszköz. ezzel ugyanazokat a vizsgálatokat lehet elvégezni, mint a réggóta használt endoszkóppal. amíg azonban ezzel csak a vizsgáló orvos és a társnézőn egy másik orvos láthatja a gyomor-béltraktust, a videoendoszkóp jelzőrendszere tévémonitorra vetíti a képet, amelyet egyidejűleg sokan figyelhetnek. /folyt. köv./

me/gg/li cl
00.10 170386 2138

--

sb0002 4 130 mtib1002

korszerű diagnosztikai eszközök észak-budának /2. rész/

az osztály endoszkóp-laboratóriumának másik korszerű eszköze emésztőszervi lézerekészülék. ez ugyan nem új, hiszen néhány évvel ezelőtt helyezték üzembe - elsőként az országban - gyógyászati nasznát azonban csak most értékelhetik. miután félszáz beteget kezeltek vele, s hosszú ideig ellenőrizték egészségi állapotát, elemezték a készülék alkalmazásának eredményeit, tapasztalatait. megállapították: a lézersugárral tartósan meggyógyíthatók azok az emésztőszervi fekélyek is, amelyek más belgyógyászati kezelésre nem reagáltak. erről a tudományos eredményről májusban a magyar gastroenterológiai társaság országos kongresszusán, balatonaligán számolnak be a szakorvosok. /mti/

me/gg/li bc cl olt
00.10 170386 0766

--

sb0003 4 150 mtib1003

bővülő kínálat kerti kisgépekből és szerszámokból /1. rész/

1986. március 17. - a kereskedelem az idén a korábbiaknál választékosabb kínálatot ígér kerti kisgépekből és szerszámokból. az elmúlt években gyakorta hiánycikk volt a kerti motoros kapa, ebből az idén bőségesnek ígérkezik a kínálat mennyiségben és választékban egyaránt. a kgst-országok közötti megállapodások alapján Magyarország szakosodott a motoros kapák gyártására, illetve összeszerelésére, a motorok elsősorban Lengyelországból és csehszlovákiából származnak.

a veszprémi mezőgép vállalat az idén 10-12 ezret juttat a belkereskedelemnek a közkezdvelt robi motoros kapákból, de igény szerint többet is szállítanak. ezenkívül kellő mennyiségben gyártanak robi kerti kistraktorokat is, amelyek több műveletre alkalmasak, ezeknek a motorja - amelyet a kismotor- és gépgyár állít elő - öt lóerős. a szegedi vasipari szövetkezet megszüntette az rk-02-es motoros kapák gyártását, ezek ugyanis tökéletes importból származó motorral készültek. a rendelkezésre álló valutakeretet arra használják fel, hogy kombinált fűnyíró és kapáló gépekhez vásárolnak motorokat, s nem a készterméket importálják. így a rendelkezésre álló devizából több árut tudnak előállítani, a kombinált fűnyíró és kapáló gépek mellett jut motor a szivattyukhoz, valamint a tanyákon használatos áramfejlesztő aggregátokhoz.

a pécsi vasipari szövetkezet kf-04 elnevezésű motoros kapálógépe ugyanolyan import motorral készül, amelyet árucserében szerez be a szövetkezet. ebből az eszközökből az idén háromezret gyártanak. magyar-csehszlovák kooperációban készül a nagyobb teljesítményű, már bevált nepol-terra kisgépcsalád is, amibe szintén öt lóerős motort építenek be.

a vegyészertisztakécskei üzeméből motoros permetező gépek kerülnek az üzletekbe; a mintadarabok már elkészültek, s rövidesen megkezdik a folyamatos szállítást. ugyancsak tisztakécskén gyártják a kézipermetezőket különféle méretekben, ezekből is elegendőt ígérnek.

több hazai gyártó megkezdte a kerti komposztáló gépek előállítását, s ezek is folyamatosan kaphatók lesznek az üzletekben.

mezőgazdasági kéziszerszámokból szintén megfelelőnek ígérkezik a kínálat; a hazai és import áruk kielégítik a keresletet a különféle metszőollókból, fűrészekből, ásókból, kapákból, gerebtyékből, villákból. a mennyiség a tavalyihoz hasonló lesz, a minőség azonban az utóbbi időben érezhetően javult, kevesebb a reklamáció ezekre a termékekre. sarlókból, kaszából, gerebtyéből és lemezásóból a hazai ipar nem tud elegendőt előállítani, ezt elsősorban szocialista importból pótolja a kereskedelem. /folyt. köv./

mg/cl
00.11 170386 2635

--

sb0004 4 150 mtib1004

bővülő kínálat kerti kisgépekből és szerszámokból /2. rész/

sokan ragaszkodnak a szentgotthárdi kaszagyár termékeihez, a gyár azonban nem tudja kielégíteni a belföldi keresletet. ugyancsak nem lesz elegendő fejszéből, amelyet a pest megyei fémipari vállalat szentendrei üzemében állítanak elő, ám e termékekből is érkeznek importszállítmányok.

a kereskedelem termeltetés-szervezésével is segíti a hiányok felszámolását a kerti kéziszerszámokból, ezekre a jövőben is keresnek majd gyártót a „vevők vagyunk”, kiállításán. az értékesítés-szervezést pedig úgy javítják, hogy - a bővülő szaküzlethálózat mellett - az áruházakban külön osztályokat nyitnak, ahol a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz szükséges eszközöket árúsítják. /mti/

mg cl sl cl olt
00.12 170386 0767

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

munkásvédelmi beruházások a tatabányai szénbányáknál

1986. március 17. - az idén 370 millió forintot költenek munka- és egészségvédelmi beruházásokra a tatabányai bányákban. a tavalyinál 150 millió forinttal magasabb összeg célszerű felhasználásával tovább javítják a szénmedence üzemében a munkakörülményeket, veszélyforrásokat szüntetik meg, s ezzel növelik a biztonságot.

a nagyegyházi, a mányi és a csordakuti bányákban új szivattyúk felszerelésével növelik a vízveszélyes szénmezők védelmére kialakított vízmentesítő telepek kapacitását. mindhárom bánya föld alatti munkahelyein újabb vágatokat készítenek a karsztvíz tervszerű és rendszeres megcsapolására. ezenkívül külszínről furatokat mélyítenek, s ezeken keresztül a szovjetunióból vásárolt géplánc segítségével agyagból, cementből, vízüvegből és más anyagokból összeállított zagyot préselnek azokba a kőzetrepedésekbe, ahol vízbetöréstől lehet tartani. mindkét eljárással a váratlan vízbetöréseket akarják megelőzni. a vízvédelmi munkákra 11 millió forintot költ az év során a vállalat.

ugyancsak a nagyobb biztonság érdekében mindenütt felülvizsgálják a villamos hálózat védelmi rendszerét és ennek alapján korszerűsítik azokat. új jelző- és riasztóműszereket vásárolnak, javítják a föld alatti térségek világítását, a szellőztetést, és a levegőellátást. új eszközöket szerelnek fel a zajszint csökkentésére is. az új mányi bányában a korszerű és biztonságos termelésirányítás érdekében befejezik a számítógépes diszpécser-rendszer felszerelését. a nagyegyházi aknában pedig újabb számítógépekkel bővítik a már üzembe helyezett diszpécserközpontot. a munkakörülmények javítására folytatják az új bányákban a föld alatti szállítási rendszerek kiépítését. a nehéz fizikai munka könnyítésére, a biztonságot legjobban szolgáló gépek beszerzésére 50 millió forintot szán az idén a vállalat. ugyancsak tovább bővítik az egyéni védőeszközök választékát. a bányászok munkavédelmi ismereteinek gyarapítására vetélkedőket, kiállításokat és tapasztalatcseréket rendeznek.

a 12.000 szénbányász védelmét szolgáló tervek végrehajtásáról a termelési tanácskozásokon tájékoztatják a bányák dolgozóit. /mti/

ráb/wné kz cl olt
00.12 170386 2205

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

tavaszi cipőválaszték

1986. március 17. - a duna cipőgyár tavaszi modelljei ezekben a napokban kerülnek az üzletbe. a gyártól a belkereskedelem az év első felére összesen 381 ezer pár férfi, női és gyermekcipőt rendelt. a gyártók arra számítanak, hogy főként a tinédzserek körében lesz népszerű legújabb, balerina elnevezésű termékcsaládjuk, amely fröccsöntött talppal és textil felsőrésszel készül a fiatalok számára. ebből 100 ezer pár kerül rövidesen az üzletbe.

a férfiaknak - dunair elnevezéssel - ugyancsak fröccsöntött talppal, textil és bőr kombinációju felsőrésszel készül a szintén új gyártmányuk, amelynek jellemzője - akár csak legtöbb terméküké - a kényelem. az őszi bnv nivódijas termékéből csaknem 90 ezer párat küldenek a boltokba.

tavaszi kollekciójuk összeállításánál gondoltak az idősebbekre is. nekik készítették kecskebőrűből az ugynevezett lábágyas talpbélésű - gyógybetétes - félcipőket és szandálokat; ezekből 60 ezret készítenek. /mti/

öz/mz jf cl olt
00.13 170386 1007

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

korszerűbb adattároló

1986. március 17. - számítógépekhez szükséges hajlékonylemezes adattároló új típusa készült el a magyar optikai művek dunaujvárosi gyárában, kétszer annyit tud mint a régi, de csak fele akkora helyet foglal el, és a régivel csereszabatos. egy régi helyébe két új tároló helyezhető, kapacitása pedig a korábbinak négyszerese. a dunaujvárosi üzem évente 40-50 százalékkal növeli a tároló termelését: tavaly 18 ezret, az idén már 28 ezret készít belőle. ellátja az összes hazai számítógépgyártó céget és minden szocialista országba exportál. a legnagyobb vásárlója az ndk-beli robotron cég. az új, nagyobb teljesítményű tárolók nullszériájának a gyártását a második félév elején kezdik meg. /mti/

sas/fné kz cl olt
00.13 170386 0749

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

egyetem és gyár együttműködése

1986. március 17. - új fém- és motortisztító olajat fejlesztettek ki a veszprémi vegyipari egyetem ásványolaj és szénttechnológiai intézetének munkatársai. a vekopex nevű újdonság fellazítja a különböző fém- és műanyagfelületeken felhalmozódott zsíros, olajos-homokos és egyéb szilárd szennyeződések és így azok már vizsugárral is eltávolíthatók. a vekopex egyébként korrózióvédő anyagokat is tartalmaz, nem támadja meg a műanyag-szigeteléseket, gumitöméseket, sem pedig az alvázvédő anyagokat. a széles körű kipróbálás tapasztalatai szerint kiválóan alkalmas személy és tehergépkocsik, vasútkocsik, valamint mezőgazdasági munkagépek szennyezett felületének tisztítására. a veszprémi vegyipari egyetem szabadalmát a komáromi kőolajipari vállalat hasznosítja. a gyártást már megkezdték.

a veszprémi vegyipari egyetem és a komáromi vállalat több mint két évtizedes együttműködésének egyébként ez csak az egyik gyümölcse. az elmúlt években már több motorolaj-adalékot fejlesztettek ki a kutatók és azokat már gyártják is. a gyár és az egyetem szocialista együttműködési szerződését most újabb öt évre meghosszabbították. /mti/

bév kz cl olt
00.14 170386 1193

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

napépítészeti konferencia pécssett

1986. március 17. - pécs lesz a házigazdája az idei nemzetközi napépítészeti konferenciának. a világ minden tájáról összeseregülő szakemberek a természetes energiaforrások - elsősorban a napenergia - hasznosításáról, valamint a környezetbarát építés és gazdálkodás gyakorlatáról folytatnak majd eszmecserét egymással. kiemelt témája lesz a tanácskozásnak a napenergia-hasznosító lakásépítés, aminek időszerepességét az adja, hogy a mecsek déli lejtőjén felépült az első magyar napház, a pollack mihály műszaki főiskola fiatal építészeinek alkotása. a vendégek megtekintik a házat, megvitatják az építés és az üzemeltetés tapasztalatait.

a nyolcvanas évek elején új nemzetközi tudományos szervezet alakult: a napenergiahasznosító és energiatakarékos építészeti szervezet. /névének angol nyelvű rövidítése: plea./ fő célja, hogy tanácskozások, bemutatók és pályázatok útján elősegítse a harmonikus emberi környezet kialakítását, az erre vonatkozó kutatásokat, vállalta továbbá az energiatakarékos és környezetkímélő lakásépítés elterjesztését. munkájában településtervezők, építészek, gépészek, kertészek, fizikusok, biológusok, ökológusok, pedagógusok, közigazgatási szakemberek és politikusok egyaránt részt vesznek. a plea évenként rendez nemzetközi konferenciát: 1984-ben a bermuda-szigeteken, 1983-ban krétán, 1984-ben mexikóvárosban és 1985-ben velencében.

a magyar szakemberek kezdettől fogva tevékenyen részt vesznek a tudományos szervezet munkájában, előadásai felkellették a nemzetközi szakma érdeklődését a hazai kutatások iránt. a plea végrehajtó bizottsága ezért döntött úgy, hogy az 1986. évi konferencia megszervezésének jogát magyarországnak adja. a rendező szerv a magyar tudományos akadémia, illetve annak pécsi bizottsága; a nemzeti szervező bizottság társelnöki tisztét somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter és kapolyi lászló ipari miniszter vállalta, míg a konferencia-bizottság alelnöke tigyi józsef akadémikus, a pécsi akadémiai bizottság alelnöke lett.

a konferencia szeptember 1. és 5. között ülészik pécssett. a meghívott előadók az energiatakarékos építészet nemzetközileg ismert és elismert szakértői, akik a különböző országokban folyó kísérletek eredményeiről, tapasztalatairól számolnak be. a tanácskozás alkalmából szakmai kiállítás nyílik, továbbá nemzetközi pályázatot hirdetnek többszintes napház megvalósítására, s előreláthatóan megalakul az unesco napépítészeti szaktanácsadósága. a fórum egyúttal alkalmas nyújt az energiatakarékos építészetben való együttműködés megalapozására a kgst-országok szakemberei között. /mti/

igó bné kz cl olt
00.15 170386 2657

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

bél mátyás tanulmánya moson vármegyéről

1986. március 17. - megjelentette bél mátyás 18. század első felében latin nyelven írt nagyszabású földrajzi-történelmi munkájának moson vármegyéről szóló kötetét a győr-sopron megyei Levéltár, a hazafias népfront mosonmagyaróvári bizottsága és a város múzeumbarát egylete. bél mátyás - aki kora legjelentősebb európai nyelvű magyar tudósa volt - arra vállalkozott, hogy megrajzolja Magyarország egyetemes földrajzi, történelmi, gazdasági, nyelvtörténelmi és néprajzi képét. a hatalmas mű első részét - amely a kilenc dunán inneni vármegyét ismerteti - négy kötetben bécsben adták ki az 1730-as évek végén. a második részből csak moson vármegye leírása jelent meg nyomtatásban. a további 33 vármegye ismertetése kéziratban maradt fenn.

a moson vármegyéről szóló kötetet mihály ferenc levéltáros fordította, s látta el bevezető tanulmánnyal. bél mátyás moson vármegyéről írt műve részletes leírást közöl a duna és a Lajta folyók által határolt, csaknem 2000 négyzetkilométeres terület természeti adottságairól, amelyek akkoriban megélhetést nyújtottak az ott élő halászoknak, vadászoknak, aranymosóknak, továbbá a gabonatermesztőknek, a szőlőművelőknek és az állattartóknak. tájékoztat a lakosság összetételéről, a magyarok mellett élő horvát, német és más nemzetiségekről. áttekintést ad a jelentősebb településekről: köztük óvár, oroszvár, rajka és moson évszázados történetének főbb eseményeiről, történelmi összefüggésben tárja az olvasó elé a települések fejlődését és 18. századi állapotát. a moson megyéről szóló munka magyar fordítása 500 példányban jelent meg. /mti/

mzs/sza kz cl olt
00.15 170386 1648

--

sb0011 4 170 mtib1011

nyugdíjas klubok a karancs-völgyi községekben

1986. március 17. - nyugdíjas klubot hoz létre a karancslapujtői karancs termelőszövetkezet, a tanács és a helyi üzemek szocialista brigádjainak összefogásával karancslapujtón, karancsalján, karancskesziben, karancsberényben és etesen. mind az ötben lesz nappali és étkező szoba, klubterem, dohányzó, melegítő konyha és orvosi szoba. a berendezésükhöz a klub tagjai kölcsönbe adhatják saját népművészeti tárgyaikat is. a rászoruló klubtagok étkeztetéséről központilag gondoskodnak, igény esetén könnyű munkát is biztosítanak részükre. egyebekben a klub tagjai teljes önkormányzattal bírnak, szórakoztató-ismeretterjesztő programok összeállításához az öt klub, valamint a klubokat létrehozó-támogató tsz és tanács képviselői nyújtanak segítséget.

az első karancs-völgyi nyugdíjas klub május 1-én nyílik meg karancsalján. még az 1dén karancsberényben megnyílik a második is, a többi várhatóan 1987-ben kezdi meg működését. /mti/

csiz má kz cl olt
00.16 170386 1012

--

sb0012 4 150 mtib1012

ki lesz toldi miklós?

1986. március 17. - népes mezőnye lesz annak a versenynek, amelyben eldől, ki a legalkalmasabb a nyári visegrádi játékok toldi miklós szerepének eljátszására. a kiírás szerint március 23-án, vasárnap a visegrádi várban a széles nyilvánosság előtt zajlik majd a vetélkedő. eddig 32 vállalkozókedvű erő- és színművészjelölt adta be a vetélkedőre a nevezést szerte az országból. valamennyien amatőr sportolók, van közöttük földműves, orvos, műszerész, s jónéhányan kemény body-buildinggel fejlesztették testi erejüket. szükség is lesz erre, hiszen a kiírás szabályai szerint az nyer majd, aki egy 3 méter hosszú, tíz centiméter átmérőjű rudat a legtávolabb képes félkézzel vízszintesen tartani, ugyanugy ahogyan toldi miklós mutatta hajdanán laczfi nádornak és vitézeinek a buda felé vezető utat. a verseny azonban összetett, így malomkődobásból is lemérik ki a legerősebb. itt azonban - bár a hitelesség némileg csorbát szenved - nem valakit kell a roppant kővel eltalálni, hanem a távolság lesz a döntő.

1986.03.17.

a nyertes nemcsak a szerepet, hanem egyúttal az ország legerősebb embere címet is megkapja. a helyezettek sem maradnak noppon, közülük az első tíz különféle díjakat kap, és a palotajátékokon a bajvivók szerepét osztják majd rájuk.

a verseny tisztaságáért és a legigazságosabb ítéletért szigorú zsüri felel. feltehetően jól jár a közönség is, látványos viadalt izgulhat végig a délelőtti 11 órakor kezdődő küzdelem során. /mti/

kru/an kz cl olt
00.16 170386 1494

--

sb0013 4 170 mtib1013

ritkítják a balatonfüredi tagore sétány fasorát

1986. március 17. - erdészek, kertészek véleményének kikérése után a balatonfüredi városi tanács határozatot hozott a híres tóparti tagore sétány fasorának megritkítására.

a mostani fiatal platánsort az emlékezetes 1972. évi tornádó által elpusztított, kidöntött öreg feketenyárfák helyére telepítették, veszteségekre is számolva, a szükségesnél jóval sűrűbbre. az előnevelt fák közül azonban alig néhány száradt ki, s a vártnál sokkal gyorsabban fejlődtek. a sűrűségük most már gátolja további növekedésüket. a munka április elején kezdődik meg. később diszburkulatot is kap a sétány és kényelmesebb, szebb padokat állítanak fel árnyas fái alatt. /mti/

szé/kz cl olt
00.17 170386 0738

--

1986.03.17.

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

millió rózsaszál

1986. március 17. - millió rózsaszál címmel könnyűzenei estét rendeznek március 19-én, szerdán budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában. a műsorban többek között fellép az ungar-együttes és csongrádi káta színművész. az előadás este hatkor kezdődik, minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezőség. /mti/

-cz km cl olt
00.18 170386 0361

--

sb0015 4 150 mtib1015

olcsóbban bérelhető számítógépek

1986. március 17. - a világpiaci beszerzési árak csökkenésének megfelelően a novotrade rt. jelentősen - mintegy 30 százalékkal - mérsékelte a commodore pc-20 típusú személyi számítógépek hazai költsönzési árát. a gépköltsönzés lényegesen olcsóbb, mint a hasonló kategóriájú számítógépek hazai beszerzése, így a szűkös anyagi forrásokkal rendelkező vállalatok számára is lehetőséget ad a számítógép alkalmazására. a commodore pc-20^{al} műszaki, gazdasági számításokat végezhetnek, ipari folyamatokat irányíthatnak, sőt a kisvállalatok esetében, a teljes irányítási rendszert is gépesíthetik.

a novotrade rt. három éve foglalkozik komplett számítógépek és termelőberendezések költsönzésével. a vállalat évről-évre növelte forgalmát, a költsönzésből származó bevétele tavaly elérte a félmilliárd forintot. a novotrade rt. a gépekhez szükséges programok értékesítésére is vállalkozik. számítástechnikai szaküzletében az szki, a softinvest, a microsystem és más vállalatok szellemi termékeit is kínálja. a felhasználók minél szélesebb körű kiszolgálása érdekében a novotrade a közelmúltban - együttműködve a művelt nép és az állami könyvterjesztő vállalatokkal - újabb szaküzleteket nyitott budapestben, pécsen, szegeden, szombathelyen, veszprémben, debrecenben és szolnokon. az üzletekben a szoftverek értékesítésén kívül bérleti szerződéseket is kötnek. /mti/

pf/li/jf/mz sn

09.45 170386 1428

--

sb0016 1 130 mtib1017 /gyorshír!/

a szocialista országok nőszervezetei vezetőinek tanácskozása

1986. március 17. - budapestben tartják a szocialista országok nőszervezetei vezetőinek ez évi konzultatív tanácskozását. a kongresszusi központban hétfőn kezdődött háromnapos megbeszélésen a küldöttségek megvitatták, hogy a haladó, demokratikus nőmozgalom milyen szerepet vállal a nemzetközi békeharcban, az ensz által meghirdetett nemzetközi békeévből. a résztvevők tájékoztatják egymást országaik szociálpolitikai és családpolitikai intézkedéseinek eredményeiről, tapasztalatairól is.

CF

sebestyén nándorné, a békevilágtanács alelnöke, az országos béketanács elnöke vitaindítójában hangsúlyozta: a nemzetközi békeév gondolatát világszerte, hazánkban is kedvezően fogadták. célja, hogy az ensz tagállamai és a békéért küzdő emberek milliói még határozottabb lépéseket tegyenek a háborus veszély elhárítására, az államok együttműködésének erősítésére. bizunk abban - mondotta -, hogy a háboruellenes mozgalmak világszerte nagyszabású akciókkal támogatják a békekezdeményezéseket és részt vesznek az 1986 nemzetközi békeév programjának megvalósításában. /mti/

me/mz sn

10.29 170386 1150

--

sb0017 4 130 mtib1018

kitüntetés /balogh zoltán/

1986. március 17. - balogh zoltán munkásőr mérnök-ezredesnek, a munkásőrség országos parancsnoksága osztályvezetőjének több mint három évtizeden át végzett kiemelkedő politikai és szolgálati tevékenysége elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. a kitüntetést borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka adta át hétfőn a parancsnokság állománygyűlésén. /mti/

mz sn

10.46 170386 0469

CF

--

sb0018 1 130 mtib1020 /gyorshir!/
 sajtótájékoztató a duna-menti országok idegenforgalmáról

1986. március 17. - hétfőn a kőbányai vásárvárosban az utazás ,86 kiállítás színhelyén sajtótájékoztatót tartott a duna-menti országok propaganda munkaközössége.

bejelentették, hogy ez év október 9. és 11. között budapesten rendezik a iii. duna-börzét, a duna-menti országok - az nszk, ausztria, csehszlovákia, magyarország, jugoszlávia, románia és bulgária - idegenforgalmi seregszemléjét és vásárát. a börze legfontosabb célja az lesz, hogy a dunai térség országai közösen jelenjenek meg harmadik országok turisztikai piacán, s együttesen kínálják programjaikat. /mti/

bi/sl/mz sn

11.08 170386 0665

--

sb0019 4 150 mtib1021

svéd agrárnapok budapesten /1. rész/

1986. március 17. - svéd agrárnapok kezdődtek hétfőn budapesten a hilton szállodában. a háromnapos rendezvényen svéd vállalatok mutatják be mezőgazdasági és élelmiszeripari technológiai megoldásaikat, továbbá svéd szakemberek számolnak be legújabb eredményeikről és technológiai fejlesztési elképzeléseikről.

az agrárnapokat svante lundkvist svéd mezőgazdasági miniszter nyitotta meg. elmondotta: olof palme svéd miniszterelnök legutóbbi látogatása alkalmával vetődött fel a svéd szakmai napok megrendezésének gondolata. a miniszter kedvezőnek ítélte a két ország agrárgazdasági kapcsolatainak helyzetét, és amint rámutatott, egész sor területen kínálkozik lehetőség az együttműködés elmélyítésére. a svéd vállalatok a fejlett magyar mezőgazdaság módszerei, technológiai folyamatai és szervizszolgáltatásai iránt érdeklődnek, a magyar agrárgazdaság pedig előnyösen használhatná egyebek között a modern svéd élelmiszertechnológiai eljárásokat. a miniszter szerint lehetőség van arra, hogy a két ország vállalatai kölcsönös érdekeltség alapján eredményesen működjenek együtt más országok fejlesztési programjainak megvalósításában.

CS

váncsa jenő mezőgazdasági és élelmészeti miniszter előadásában megemlékezett olof palménak a két ország kapcsolatainak bővítésében betöltött szerepéről. ismertette a magyar élelmiszeripar eredményeit, és beszélt arról, hogy a termelő ágazatok és a tudomány egyaránt érdekelt a nemzetközi együttműködésben való fokozott részvételben. a svédországból beszerzett gépi berendezések például a tehenészetekben használt fejőházak, továbbá a komplett hűtőipari és vetőmag-kezelési, feldolgozási technológiák már eddig is jól segítették a magyar mezőgazdaság korszerűsítését. a továbbiakban, a vállalatközi kapcsolatok elmélyítésén túl, újabb vegyesvállalatok létrehozása kínál lehetőséget az együttműködés kiszélesítésére.

a svéd agrárnapokon előadások hangzanak el egyebek között a számítógépek használatáról, az új takarmánytermelési technológiáról és például a gabonaipari minőségellenőrzés módszereiről. a svéd szakértőkön kívül magyar előadók is ismertetik a várhatóan érdeklődést keltő módszereket, megoldásokat.

a magyar-svéd mezőgazdasági és élelmiszeripari kapcsolatok közül kiemelkedik a hűtőipar kooperációja a világhírű svéd findus céggel. ez az együttműködés segítette a hazai ellátás fokozatos javítását és a magyar hűtőipar exportkinálatának bővítését. hagyományosan jó az együttműködés a vetőmagtermelés területén: a vetőmagtermelő- és értékesítő vállalat két svéd céggel dolgozik együtt a kölcsönös előnyök alapján. /folyt. köv./

jf/ka/mz

11.20 170386 2669

--

sb0020 4 150 mtib1022

svéd agrárnapok budapesten /2. rész/

három évvel ezelőtt kezdte meg működését magyarországi székhellyel a magyar-svéd vegyesvállalat, a monopharm kft. ez svéd technológia alapján állít elő tejsavtermelő baktériumokból különleges anyagot, amelyet az állatgyógyászatban és a takarmányok tartósításánál alkalmaznak. jól ismerik a magyar mezőgazdaságban a svéd alfa-laval cég termékeit. a tudományos kutatók is mind szorosabbra fűzik kapcsolataikat, s ettől egyebek között az analitikai-kémiai, a biotechnológiai és a biokémiai kutatásban várhatók további eredmények. /mti/

jf/ka/mz: sn

11.22 170386 0605

CS

--

sb0021 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1986. március 17. - csanádpalotán rieger mihály 26 éves anyaggyártó, makói lakos személygépkocsijával elgázolta az uttesten fekvő kovács gyula 49 éves rakodómunkást, helybeli lakost. kovács gyula a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

mezőkövesden vaszilkó antal 25 éves boltvezető, szentistváni lakos személygépkocsijával elütötte az uttest közepén álló kaló józsef 44 éves foglalkozás nélküli füzesabonyi lakost. kaló józsef kórházba szállítás közben meghalt.

pilisvörösváron braun györgy 25 éves betanított munkás, helyi lakos személygépkocsijával halálra gázolta az uttesten áthaladó herceg józsefné 82 éves háztartásbeli, pilisvörösvári lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett.

dunabogdányban láng andrás 23 éves elektroműszerész, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, egy villanyoszlopnak, majd két parkoló személygépkocsinak ütközött. a személygépkocsi utasai közül méry mariann 20 éves fodrász kisiparos, dorogi lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője és három utas súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

bátonyterenyén nagy gábor 9 éves tanuló, helyi lakos a halastó olvadásban lévő jegére ment, amely alatta beszakadt, és a kisfiú a vízbe fulladt. /mti/

ka/mz sn

11.41 170386 1489

CF

--

sb0022 4 150 mtib1025

szaküzlet - kistermelőknek

1986. március 17. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának leányvállalata budapestten a garay téri piacon hétfőn új szaküzletet nyitott a kistermelők ellátására. a csarnok emeletén berendezett szaküzletet dr. dénes lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes adta át.

egy évvel ezelőtt a fővárosban, a fehérvári uton nyílt az első olyan szakbolt, ahol a kistermelőknek, kiskert-tulajdonosoknak nemcsak növényvédőszeret kínálnak, hanem a díjtalan szaktanácsadást is. az üzlet azóta népszerű, látogatott lett; 2500 esetben írásban egy-egy és mintegy 1500 alkalommal szóban adott szakvéleményt védekezési módokról, alkalmazott technológiáról. az új garay-piaci bolt, amelynek alapterülete lényegesen nagyobb, hasonló feladatra vállalkozik. az árusítás mellett a behozott minták alapján megállapítják - akár laboratóriumi vizsgálattal is - a betegség, illetve a fertőzés eredetét, és egyúttal a növények gyógykezelésére, illetve a fertőzés későbbi megelőzésre is javaslatot tesznek. az érdeklődők egyúttal megvásárolhatják a növényegészségügyi készítményeket.

A bolt hálózatot vidékre is kiterjesztik, a tervek szerint nyíregyházán, szolnokon, szombathelyen és szegeden nyílik hasonló rendeltetésű üzlet. /mti/

jf/ka/mz sn

11.46 170386 1298

--

sb0023 4 150 mtib1026

tsz-ujtók számadása

1986. március 17. - elkészült a szolnok megyei termelészövetkezeti ujtók 1985. évi számadása. eszerint egy év alatt 362 ötletet, ujtást, tanulmányt nyújtottak be a közös gazdaságban tervékenykedő műszaki és fizikai dolgozók. a népgazdaságilag hasznos javaslatokat igyekeztek a leggyorsabban elbírálni. ennek tulajdonítható, hogy az ötletek közös hasznosítása minden eddiginél intenzívebb volt. az energiatakarékosságot, a jobb szervezést, a technológiai fejlesztést és más célokat szolgáló javaslatok 34.5 millió forint népgazdasági hasznot eredményeztek, csaknem tízmillióval többet mint egy évvel korábban. a kifizetett

CF

ujítási díj is ehhez igazodott: a három és félmillió forint az előző évnek két és félszerese.

a tsz-ujítók leleményes ötleteit a hazai testvérüzemeken, vállalatokon kívül külföldön is értékesítik. a mezővárosi magyar-mongol barátság tsz elektronikai mérőműszereit, a kisújszállási tiszta ii. tsz kombájnokra szerelhető félláncfalpait az ndk-beli fortschritt kombinát vásárolta meg. az idén bolgár mezőgazdasági üzemek is jelentkeztek, hogy átveszik a félláncfalpas megoldást, amellyel esős, sáros időben is lehetséges a gabonafélék betakarítása. /mti/

end/kné, ká/mz sn

11.48 170386 1236

--

sb0024 4 150 mtib1027

építésügyi feladategyeztetés

1986. március 17. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint zala megye tanácsai vezetői és a megye építőiparának képviselői hétfőn feladategyeztető tárgyalást tartottak zalaegerszegen. a megbeszélésen részt vett somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter is.

egyetértettek abban, hogy a megye építőipari szervezeteinek változatlanul meghatározó feladata a lakásépítés. évente több mint kétezer új otthon felépülésével számolnak; a vii. ötéves tervidőszakban 10.600 lakással, illetve családházzal gyarapszik zala megye. a cél megvalósításához rendelkezésre áll a telek és az építőanyag. a megyei építőipari gazdasági társaság megkezdte zalaegerszeg térségében, a zala völgyében a többmillió köbméter kavicsvagyron feltárását és a homokbányák feltérképezését.

az egyeztető tárgyaláson foglalkoztak környezetvédelmi kérdésekkel is. bejelentették, hogy a balaton vízminőségének védelme érdekében az idén átfogó meliorációs munkák kezdődnek a zala folyó alsó szakaszán és folytatódnak a kis-balatoni tározó második szakaszának építési munkái. változatlan gond azonban a szennyvíziszap és a folyékony hulladék ártalmatlan elhelyezése. a tárca és a megyei szakvezetés közösen keresi a megoldás lehetőségét. /mti/

tóa/kné, k/mz sn

11.49 170386 1313

CS

--

sb0025 4 150 mtib1028

korszerűsített baromfifeldolgozás

1986. március 17. - nagyteljesítményű csirkedaraboló berendezés kezdte meg a termelést hétfőn a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalatnál. az újdonsággal óránként kétezer csirkét tudnak részekre bontani. a modern gép anatómiai érzékelő segítségével pontosan az ugynevezett forgásrészeknél darabolja fel a csirkét. így nemcsak a termelékenység nő a kétszeresére, hanem a minőség is javul.

az üzembhelyezés része a vállalati rekonstrukciónak. ennek során még ez év első felében a csomagolást is korszerűsítik. /mti/

tas/kné, ká/mz sn

11.50 170386 0610

--

sb0026 4 130 mtib1029

emlékezés seidler ernőre

1986. március 17. - seidler ernő, a munkásmozgalom kiemelkedő egyénisége születésének 100. évfordulója alkalmából hétfőn koszorúzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében benke valéria, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke és katona imre az elnöki tanács titkára koszorúzott. elhelyezték a kegyelet, a megemlékezés koszorúit a honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői is.

x x x

seidler ernő már fiatal korában bekapcsolódott a munkásmozgalomba. a társadalomtudományi társaság tagja, a galillei kör egyik alapítója volt. 1910-ben lépett be az mszdp-be. az i. világháború alatt orosz fogságba került. a tomszki hadifogoly táborban lépett kapcsolatba az orosz forradalmárokkal és 1917 végétől tagja lett a forradalmi hadifogoly-szervezetnek. 1918 elején tért haza és novemberben részt vett a kmp megalapításában. az első központi bizottság tagja, a katonai ügyek szervezője lett. a tanácsköztársaság idején a vörös őrség budapesti parancsnoka volt. a

CS

bel

- 20 -

1986.03.17.

proletárdiktatura megdöntése után emigrált. 1921-től 1925-ig
csehszlovákiában élt, vezető szerepet töltött be a csehszlovák
kommunista mozgalom szervezésében. 1930-tól a szovjetunióban vezető
funkciókat látott el. /mti/

cz/kj/mz sn

11.55 170386 1453

--

sb0027 4 150 mtib1030

mütrágyaszóró helikopterek

1986. március 17. - hétfőn, a tavaszi időben munkához láttak
somogyban a mezőgazdasági légi járművek, elsőként a kisbárapáti
termelőszövetkezet határában és nagyatád térségében szállt fel
egy-egy helikopter, s szórta a nitrogénmütrágyát az őszi
kalászosokra. a napsütésben gyorsan olvad a hó, így az elkövetkező
napokban mind a hat somogyban állomásozó helikopter, illetve
merevszárnyú gép dolgozhat. mivel a hosszúra nyúlt tél erősen
rövidítette e fontos munka idejét, mind a hat gépnél két pilóta áll
készletben, így felváltva folyamatosan repülhetnek. a poralaku
nitrogénmütrágya mellett az idén mintegy huszezer hektáron nitrozol
folyékony mütrágyát is kipermeteznek a gabonátáblákra. ennek az az
előnye, hogy oldott állapotban a nitrogén gyorsabban felszívódik a
növényzet levélzetén át. /mti/

káp/hné,ká/mz sn

11.57 170386 0864

CS

--

bel

- 21 -

1986.03.17.

sb0028 1 130 mtib1031

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1018 sz. /kitüntetés /balogh zoltán/ hírünk
első mondatának kezdete helyesen:

az elnöki tanács balogh zoltán munkásőr

mérnök-ezredesnek, ...

/mti/ mz 1e

13.42 170386 0235

--

sb0029 4 130 mtib1032

cziffra györgy kitüntetése

1986. március 17. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa
cziffra györgy zongoraművésznék kiemelkedő művészi tevékenysége,
valamint a magyar kultúra külföldi megismertetése érdekében
kifejtett munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság
zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át
hétfőn a parlamentben. a kitüntetés átadásánál jelen volt katona
imre, az elnöki tanács titkára és köpeczi béla művelődési miniszter.

/mti/
k/kj/kö 1e

13.48 170386 0540

CS

--

sb0030 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. március 17. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok,
london	12 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	5 fok,
varsó	4 fok,
leningrád	1 fok,
moszkva	5 fok,
kijev	4 fok,
prága	9 fok,
bécs	8 fok,
róma	16 fok,
madrid	14 fok,
belgrád	6 fok,
bukarest	4 fok,
szófia	5 fok,
athén	12 fok.

/mti/ kö sl ie
13.50 170386 0868

--

sb0031 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. március 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 5, 10, szerdán hajnalban -1, -6 fok.

csehszlovákia:

kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 5, 9, szerdán hajnalban -1, -6 fok.

CS

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 5, 9, szerdán hajnalban -1, -6 fok.

románia:

az időnként megnövekvő felhőzetből egy-két helyen hószállingózás lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 4, 9, szerdán hajnalban plusz 1, -4 fok.

jugoszlávia:

az időnként megnövekvő felhőzetből főként keleten alakulhat ki egy-két helyen hószállingózás. a hőmérséklet kedden kora délután 3, 8, szerdán hajnalban plusz 1, -4 fok. /mti/

kö sl ie
13.55 170386 1004

--

sb0032 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 17. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

hideg éjszaka

már napok óta egy hatalmas méretű anticiklon alakítja európa nagy részén az időjárást. ez azt jelenti, hogy általában kevés a felhő, és nincs számottevő csapadék. franciaországban és a német-alföldön többfelé ködös az idő. az atlanti-óceán fölött lévő ciklon alig mozog, így továbbra is csak a brit-szigeteken okoz borult, csapadékos időjárást. egy kisebb légörvény található a fekete-tenger közelében is. az lassan nyugat felé halad, felhőzete pedig magyarországot is érinti majd.

vasárnap hazánkat hideg levegő érte el. a hőmérséklet általában 3, 8 fokig emelkedett, csak északkeleten mértek 9, 10 fokot. borsod, szabolcs és hajdu-bihar megyében 8-10, délen és nyugaton többfelé 2-6 órán át sütött a nap. az ország jó részén ismét borult idő volt. csapadékot nem jelentettek. délután kelet felől egyre csökken a felhőzet, és ma reggelre az egész ország felett kiderült az ég. a hőmérséklet 0, -6 fokig csökkent. délelőtt derült száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 6 fok között váltakozott az országban.

CS

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fok volt, ez 2.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapestben 6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

az ország legnagyobb részén derült idő lesz, csapadék nem várható. a délkeleti, déli határvidék mentén időnként megnövekszik a felhőzet és ott előfordulhat egy-két helyen hószállingózás. a délkeleti szél általában mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8 fok körül lesz.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

derült, száraz idő, mérsékelt légmozgás. késő este 0, hajnalban a belterületen -1, a külterületen -3 fok körül várható.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

a hét közepén folytatódik a napos idő. a hét végére kisebb csapadék előfordulhat. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -3, 2 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 306 cm, a víz hőmérséklete 3.4 fok.
/mti/ mz ie
13.57 170386 2391

--

sb0033 4 150 mtib1036

csomagküldő szolgálat

1986. március 17. - a forrás csomagküldő áruház vezetői hétfői sajtótájékoztatójukon bejelentették, hogy magyarországon megszervezik az nszk-beli quelle áruház egyes termékeinek csomagküldő szolgálatát. április 7-től a hegyalja uti felvevő irodában a vevők a quelle áruház katalógusából kiválaszthatják a megvásárolni kívánt árut: cipőt, táskát, butort, lakberendezési tárgyat, barkács-felszerelést és műszaki cikkeket. ezek árát forintban kell befizetni, és a rendelést 60-90 napon belül teljesíti az áruház. a csomagküldő szolgálat 3000 forint összértéken felül fogad el megrendelést.

95

a megvásárolt cikkeket a rendelés helyén, vagy az erre a célra kijelölt raktárban veheti át a vevő, de arra is van mód, hogy - külön díjazás ellenében - a terjedelmes vagy súlyos árukat a főváros területén házhoz szállítsák. a gelkával kötött megállapodás alapján a szórakoztató elektronikai cikkeket a vevő lakásán technikus helyezi üzembe. elvégzik a műszaki berendezések garanciális javítását is.

a forrás csomagküldő áruház - leányvállalatként - a hungarotex textilkülkereskedelmi vállalat alapította a quelle céggel kötött megállapodás alapján. /mti/
őz/ka/mz/kö sl ie
14.01 170386 1211

--

sb0034 4 130 mtib1037

kitüntetés /kántor zsuzsa/

1986. március 17. - az elnöki tanács kántor zsuzsa józsef attila-dijas írónak irodalmi munkássága elismeréseként, születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/
ka/kö kj ie
14.02 170386 0318

--

sb0035 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1986. március 17.

magyarországon:

szabadsághegy	nincs hó
dobogókő	14 cm,
kékes	55 cm,
galyatető	45 cm,
bánkut	40 cm,
farkasgyepü	foltokban
árpádtető	5 cm,
királyrét	foltokban, olvad

95

jugoszlávia:

szarajevó 230 cm,
 maribor 30-59 cm, /márc. 15-i mérés/
 bled-pokljuka 170 cm, /márc. 15-i m./
 boninj-vogel 110 cm, /márc. 15-i m./ az alacsonyabb helyeken olvad

csehszlovákia:

csorba-tó 80 cm,
 lomnici-csucs 120 cm,
 chopok 113 cm,
 donovaly 95 cm, /márc. 15-i m./
 tátralomnic 30 cm, /márc. 15-i m./ az alacsonyabb helyeken olvad

ausztria:

murau 200 cm, /márc. 15-i m./
 graz-schöckl 110 cm, /márc. 15-i m./
 semmering 245 cm, /márc. 15-i m./
 st. corona 100 cm, /márc. 15-i m./ az alacsonyabb helyeken olvad

bulgária:

borovec 85 cm, /márc. 15-i m./
 vitosa 100 cm, /márc. 15-i m./
 pamparovo 67 cm, /márc. 15-i m./ az alacsonyabb helyeken olvad

Lengyelország:

zakopane 12 cm,
 kasprowy-csucs 91 cm, olvad

románia:

predeal 21 cm,
 omul-csucs 80 cm, lényegesen nem változik.
 /mti/ kö sl ie
 14.16 170386 1279

sb0036 4 130 mtib1040

barabás miklós nyilatkozata a nemzetközi békeév hazai programjáról /1. rész/

1986. március 17. - az országos béketanács nemrégiben fogadta el a nemzetközi békeév hazai programját, eszerint a magyar békemozgalom 1986-ban minden eddiginél szélesebb társadalmi alapon szervezi rendezvényeit, megmozdulásait. erről szólt barabás miklós, az obt főtitkára dénes d. istvánnak, az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- a februárban elfogadott program tulajdonképpen keret, s a benne levő javaslatok továbbfejleszthetők. elsősorban azokat az irányokat és elveket kívántuk érzékelteni, amelyekért a magyar békemozgalom küzd, a konkrét programajánlatok pedig azt tükrözik, hogy a közösen megfogalmazott célokért hogyan lehet tenni. örömmel tapasztalattuk, hogy elképzelésünket a közvélemény kedvezően fogadta: az elmúlt egy hónapban számos konkrét kezdeményezéssel gyarapodott a tervezett hazai békemozmozdulások sora, mi pedig igyekszünk az újabb és újabb ötleteket beépíteni programjainkba.

tevékenységünk szempontjából kiemelkedő jelentőségűek az szkp xxvii. kongresszusa és a januári szovjet leszerelési javaslatok: napi munkánkban tapasztaljuk, hogy közvéleményünk milyen élénk érdeklődéssel kíséri a szovjet kommunista tanácskozását, és támogatásáról biztosítja a béke ügyét szolgáló nagyjelentőségű szovjet kezdeményezéseket. ily módon az akciókban természetes módon kapcsolódnak össze a nemzeti és a nemzetközi célkitűzések.

- ez évi programunk nemzetközi része eseményekben rendkívül gazdag: április 24. és 27. között szófiában ülésezik a békevilágtanács, október közepén koppenhágában béke világtanácsot tartanak, decemberben pedig görögország ad otthont egy nagyszabású békerendezvénynek. mindezek mellett nagy figyelmet fordítunk a kapcsolatok ápolására, tartalmi gazdagítására a szocialista országok békemozgalmaival. a tervezett események közül kiemelkedő jelentőségű a májusi szovjet-csehszlovák-magyar béketalálkozó, amelyet szeminárium követ: itt az európai szocialista országok békemozgalmainak képviselői cserélik ki tapasztalataikat. emellett különösen gazdagnak ígérkezik együttműködési programunk az ndk-beli és a lengyel béketanáccsal. figyelemre méltó a tavaly ujjáalakult kínai béketanács küldöttségének őszre tervezett magyarországi látogatása.

nyugat-európában fontos feladatunknak tartjuk kapcsolataink szélesítését a háboruellenes mozgalmak lehető legszélesebb körével.
 /folyt. köv./

di/ka/li/mz/kö km ie
 14.24 170386 2471

sb0037 4 130 mtib1041

barabás miklós nyilatkozata a nemzetközi békeév hazai programjáról /2. rész/

munkánk iránt szinte érdeklődést tapasztalunk: a francia békemozgalom például arra kért fel bennünket, hogy nyujtsunk segítséget a május végén párizsban sorra kerülő nemzetközi tanácskozás tartalmi előkészítéséhez. e konferencia a leszerelés, a béke és a fejlődés összefüggéseit vizsgálja majd. március végén brüsszelben magyar-belga békeszeminárium lesz, ahol leszerelési és biztonságpolitikai kérdésekről tárgyalunk. részvételünket a különböző sajtó- és békefesztiválokön azért tartjuk nagyon hasznosnak, mert egy-egy hétvégén emberközben, nagyszámu érdeklődővel tudjuk megismertetni mozgalmunk törekvéseit, mindennapjait.

- visszatérve hazai dolgainkra: arra biztatjuk a mozgalmunkban résztvevő kisebb-nagyobb békeközösségeket, hogy minél öntevékenyebben dolgozzanak, s próbálják a saját maguk nyelvére és lehetőségeire lefordítani azt a programot, amelyet kínálunk. erre például a májusi békehónap teremt jó alkalmat, de már most is egyre többen élnek az önálló programszervezés lehetőségével. jó például szolgált a közelmúltban meghirdetett béke-népszavazás. ez jelentős érdeklődést váltott ki, azért is, mert a különböző békemozgalmi programokat adják a felhíváshoz, hanem leírassák személyes gondolataikat, véleményüket a békéről. az akció „eredményét”, az aláírásokat a béke világkonferencián kívül el akarjuk juttatni az ENSZ közgyűlés őszi ülészakára is, kifejezésre juttatva a magyar békemozgalom, közvéleményünk elkötelezett állásfoglalását. ehhez az akcióhoz kapcsolódik a „gondolataim a békéről”, elnevezésű vállalkozás, amelynek meghirdetésekor abból indultunk ki, hogy az utóbbi időben nagyon sokan keresnek meg bennünket különböző elképzelésekkel, ötletekkel és javaslatokkal. szeretnénk minden elgondolást megismerni, összegyűjteni, s azt tervezzük, hogy a béketanácschoz eljuttatott véleményekből még ez év végén kötetet jelentetünk meg. ugyanezt nemzetközi méretekben is szeretnénk megvalósítani: különböző országok békemozgalmait is megkérjük, hogy gazdagítsák a közös gondolkodást, s elképzeléseikről további könyvet adunk ki. mindez nagyon hasznos tárháza lehet majd a békével kapcsolatos tudnivalóknak. /folyt. köv./

di/ka/li/mz/kö km ie
14.29 170386 2328

G

-.-

sb0038 4 130 mtib1042

barabás miklós nyilatkozata a nemzetközi békeév hazai programjáról /3. rész/

- kedvező fogadtatásra talált az a kezdeményezésünk is, hogy augusztus 30-31-én budapesten - s ezzel párhuzamosan több más városban is - békehévtévét tartunk. ennek legfontosabb célja, hogy a hazai közvélemény számára elérhetővé tegye, közelebb hozza mozgalmi törekvéseinket. olyan rendezvényekre gondolunk, amelyeknek egyaránt vannak politikai, tudományos, kulturális és sportprogramjai. a megmozdulásra külföldről is hívunk vendégeket. ezt a békeakciónkat az őszi rendezvények nyitányának szánjuk, amelyek egészen a záróeseményekig, a békeév lezárását jelentő országos békekonferenciáig tartanak majd - mondotta befejezésül barabás miklós. /mti/

di/ka/li/mz/kö km ie
14.31 170386 0761

-.-

sb0039 4 160 mtib1043

czimbalmos endre kiállítása

1986. március 17. - czimbalmos endre festőművész kiállítását hétfőn nyitották meg szentesen a helyőrségi művelődési házban. a tárlaton a művész alföldi tájakat, tanyákat, utcarészleteket ábrázoló negyven olajfestményét, temperáját és akvarelljét tekinthetik meg az érdeklődők.

a fábiánsebestyén községben tanító czimbalmos endre 1963 óta vesz részt a pedagógus művésztelepek, rajzstudiók munkájában és állít ki kollektív, illetve önálló tárlatokon. /mti/
tób st li ie
14.40 170386 0516

G

-.-

sb0040 4 160 mtib1045

emléktábla avatás

1986. március 17. - roboz istván újságíró emléktábláját hétfőn avatták fel kaposváron. roboz istván alapította százhusz esztendeje a városban a somogy című hetilapot. a szerkesztőség egykori helyén, a dózsa utca 9. számú ház falán korábban hosszú évekig állt ugyanez a tábla, de amikor az épületet évtizedekkel ezelőtt lebontották, nyoma veszett. nemrégiben találtak rá a helyi városszépítő egyesület tagjai, a somogyi néplap szerkesztőségével együtt felújították, és ismét elhelyezték a lebontott épület helyén álló házon. /mti/

lad/hné st li ie
15.04 170386 0579

-.-

sb0041 4 160 mtib1046

corini margit tárlata orosházán

1986. március 17. - corini margit festőművész tárlata nyílt meg hétfőn orosházán a szántó kovács muzeumban. a néhány évvel ezelőtt elhunyt művész a new york-i művészeti akadémián végezte tanulmányait, majd másfél évtizedet a francia fővárosban töltött. harminc évig, 1982-ben bekövetkezett haláláig gyomán élt, s a körös-parti tárlata április 30-ig látható. /mti/

sam/bené st li ie
15.06 170386 0496

-.-

sb0042 4 130 mtib1047

kitüntetése /noszlopi sándorné/

1986. március 17. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa noszlopi sándornénak, az mszmp budapesti bizottsága szakelőadójának több évtizedes eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

gg bc li ie
15.28 170386 0334

-.-

sb0043 4 130 mtib1048

magyar-szovjet barátsági hét encsen

1986. március 17. - magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn a borsod megyei encsen. a városi művelődési központban alekszandr gribovszkij, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgatóhelyettese megnyitotta „a szovjetunió ma,„ című dokumentumkiállítást, és előadást tartott az szkp xxvii. kongresszusáról. a barátsági hét során miskolcon, encsen és hét városkörnyéki településen lesznek rendezvények: előadások, rendhagyó orosz órák és kiállítások. /mti/

bas/tné st li ie
15.29 170386 0540

-.-

sb0044 4 130 mtib1050

a szocialista országok nőszervezetei vezetőinek tanácskozása
/1. rész/

1986. március 17. - a szocialista országok nőszervezeteinek vezetői budapesten tartják ez évi konzultatív tanácskozásukat. a kongresszusi központban hétfőn megkezdődött ülésen duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke köszöntötte a résztvevőket. megnyitó beszédében elmondta: a háromnapos tanácskozáson megvitatják a haladó, demokratikus nőmozgalom szerepét a békeharcban, az ensz által 1986-ra meghirdetett nemzetközi békeéven. a küldöttségek tájékoztatják egymást országaik szociálpolitikai és családpolitikai intézkedéseinek eredményeiről, tapasztalatairól is, s megbeszélnek ezekkel kapcsolatos további tennivalóikat, feladataikat.

R

sebestyén nándorné, a békevilág tanács alelnöke, az országos béketanács elnöke vitaindítójában hangsúlyozta: a nőmozgalom megalakulásától támogatja az általános béke megteremtését és megszilárdítását, felismerte: a társadalmi-gazdasági haladásért, a nők egyenjogúságáért folytatott harc és a békéért, a leszerelésért vívott küzdelem elválaszthatatlan egymástól. a nemzetközi demokratikus nőszövetség programja bizonyítja: a nőmozgalom ma is a nemzetközi békemozgalom jelentős bázisa, fontos szerepet vállal a tavaly zárult nők évtizede „egyenlőség, fejlődés, béke” jelmondatának megvalósításában.

a nemzetközi békeév - a reménység éve - gondolatát világszerte, hazánkban is kedvezően fogadták. ennek célja, hogy az ENSZ tagállamai és a békéért küzdő emberek milliói még határozottabb lépéseket tegyenek a háborus veszély elhárítására, az államok együttműködésének erősítésére - hangoztatta. a békevilág tanács felhívta a világ valamennyi békemozgalmát: a nemzetközi békeév legyen a bizalom, a megértés, az együttműködés erősítésének, a békeszerető államok és népek hatékony közös cselekvésének esztendeje. hasonló szellemű felhívást tett közzé a nemzetközi demokratikus nőszövetség.

a magyar békemozgalom akcióiról, feladatairól szólva elmondta: a világ békeszerető erőivel összefogva, minden tőle telhető mértékben a pusztító világégés elhárításáért, nemzeti és egyéni érdekünk küzdeni a bizalom helyreállításáért, az enyhülés folytatásáért. e gondolatokat fejezik ki az országunkban zajló békegyűléseken, az országos béketanácsokhoz érkező táviratokban. közvéleményünk egységesen támogatja a szovjet békekezdeményezéseket. az országos béketanács úgy határozott, hogy „őrizzük a békét”, gondolat jegyében béke-népszavazást szervez. /folyt.köv./

me/ka/kö bc ie
15.37 170386 2512

Ra

-.-

sb0045 4 130 mtib1051

a szocialista országok nőszervezeti vezetőinek tanácskozása
/2. rész/

a béke és barátsági hónapban országszerte béke-nagygyűléseket, fórumokat, vetélkedőket, ifjúsági békemeneteket, fesztiválokat, határtalálkozókat szervezünk a békeközösségekkel, a békemozgalomban részt vevő társadalmi és tömegszervezetekkel. munkánkban számítunk az egész magyar nép cselekvő támogatására - mondotta többek között sebestyén nándorné.

a vitában felszólalók kifejezték népeik elhatározását: elszántan küzdenek azért, hogy a tömegpusztító fegyverek eltűnjenek a földről, a gyermekek békében nőhessenek fel. hangoztatták: a világ békeszerető erőinek erőteljesen kell hallatniuk a szavukat az élet, az emberiség védelméért. /mti/

me/ka/kö bc ie
15.40 170386 0740

-.-

sb0046 4 130 mtib1052

Lobogózás a fővárosban

1986. március 17. - a fővárosi tanács kéri a budapesti közintézmények, vállalatok vezetőit, hogy a tanácsköztársaság kikiáltásának 67. évfordulójára, március 21-re lobogózzák fel a középületeket. /mti/

-ri/ka/kö km ie
15.43 170386 0255

Ra

-.-

sb0047 4 150 mtib1053

az Lkm és a miskolci egyetem együttműködési megállapodása

1986. március 17. - a Lenin kohászati művek és a miskolci nehézipari műszaki egyetem vezetői hétfőn diósgyőrben értékelték a vállalat és az egyetem eddigi együttműködésének tapasztalatait, eredményeit, és aláírták az erre az évre szóló együttműködési megállapodást. ez egyebek között tartalmazza, hogy egyeztetik az éves kutatási és fejlesztési programot, kijelölik azokat a kutatási témákat, melyekre a vállalat megbízást ad az egyetemnek. az Lkm az egyetem rendelkezésére bocsátja éves ujitási feladattervét, megjelölve benne azokat a feladatokat, melyekben kéri az oktatók segítségét. a vállalat az egyetem szakembereit bevonja az acél-tanácsadó iroda munkájába. a megállapodás kiterjed a szakmai utánpótlás, a továbbképzés, a közös műszerhasználat, valamint a szakszervezeti és ifjusági mozgalmi munka területén folytatott együttműködés kérdéseire is. /mti/

tre/tné st li ie
15.55 170386 0951

-.-

sb0048 4 130 mtib1054 /embargó: ma 18.30 óráig/

ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1986. március 17. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését 18-ára összehívták.
V március

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - tájékoztatót hallgatnak meg az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint megvitatják a párt kádermunkájával összefüggő kérdésekről szóló előterjesztést. /mti/

li ie
16.00 170386 0398

-.-

sb0049 4 130 mtib1055

a zrinyi könyvkiadó sajtótájékoztatója /1. rész./

1986. március 17. - több mint félszáz kiadvány megjelentetését tervezi az idén a zrinyi katonai könyv- és lapkiadó - tájékoztatta hétfőn a sajtó képviselőit németh m. lászló ezredes, a kiadó vezetője budapestben, a magyar néphadsereg művelődési házában.

mint elmondta, a legújabb kínálattal is műfaji és tartalmi változatosságra, sokféleségre törekedtek. a hadtörténelem eseményeit, a korszerű haditechnikát, napjaink katonapolitikai összefüggéseit bemutató ismeretterjesztő kiadványok mellett a mai katonaeletet ábrázoló szépirodalmi művek is helyet kaptak. a hadtudomány klasszikusainak sorozatában a hatodik, az utolsó kötet jelenik meg. a válogatás a magyar hadügy írásából című kiadvány a magyar hadművészet, a hadviselés és a hadseregszervezés írásos emlékeit gyűjti egybe. fél évtized után újra indítják a haditechnika fiataloknak című sorozatot, amelyben elsőként a robotrepülőgépeket és a katonai helikoptereket mutatják be. a világpolitika gyorsan változó eseményeinek megismerésére számos katonapolitikai kiadvány lát napvilágot. ezek között nagy-britannia, törökország és görögország katonapolitikájáról, a trópusi afrika hadseregeiről olvashatnak az érdeklődők. pirityi sándor katonapolitika 1985 című, térképekkel, fotókkal és táblázatokkal illusztrált kötete az elmúlt esztendő fontosabb katonai, katonapolitikai eseményeit veszi számba.

az 1956-os ellenforradalom eseményeiről és tanulságairól több kötet jelenik meg. a veszélyben volt a néphatalom című könyv szerzői 15 kiemelkedő politikai, társadalmi, katonai vezetőt szólaltattak meg. a számadás című kötetben az 1956-os tragikus eseményekről magyar írók elbeszéléseit adják közre.

a hadtörténettel foglalkozó munkák sorában megjelent, a zrinyi könyvtár második kötete a hadvezérnek még életében, londonban kiadott életrajza. budavár visszavételének 300. évfordulója alkalmából magyar nyelven először jelenik meg lotharingiai károly főherceg hiteles hadinaplója a vár visszavívásáról. a xviii. századi tudós, bél mátyás latin nyelven 1737-ben megjelent történeti-földrajzi művének egy része is az 1686-os eseményekkel foglalkozik. az évfordulóra a kiadó ezt a szemelvényt is megjelenteti. /folyt. köv./

ri/tr k li
16.07 170386 2266

Ra

-.-

sb0050 4 130 mtib1057

a hnf budapesti elnökségének ülése

1986. március 17. - a hazafias népfront budapesti elnökségének hétfői ülésén megvitatták a fogyasztók budapesti tanácsának és a fogyasztók kerületi tanácsainak elmúlt két esztendei tevékenységét.

e szervezetek munkája jelentősen bővült 1984-85-ben. egyre szélesebb lakossági rétegek fordulnak a fogyasztók tanácsaihoz, s ez jól tükrözi - hangsúlyozták többen is -, hogy ezekre az érdekvédelmi társadalmi szervezetekre nagy szükség van.

a fogyasztók tanácsai az elmúlt években elsősorban az élelmiszer-kereskedelemmel kapcsolatos kérdésekkel foglalkoztak. az elkövetkezőkben viszont egyre nagyobb szükség lenne a szolgáltatási tevékenységek vizsgálatára. itt jelenleg az a legfőbb gond, hogy a szolgáltató szervezetekre nem vonatkozik egységes szabályozó rendszer: s míg a kereskedelem területén működik a kereskedelmi felügyelőség, itt nincsen megfelelő hasonló szervezet. a fogyasztók budapesti tanácsa ezért szükségesnek tartja a szolgáltatási felügyelőség létrehozását, s e célból a közeljövőben javaslatokat dolgoz ki. fontos feladat lesz a jövőben a kisiparosok munkájával kapcsolatos alaposabb ellenőrzés is.

a hnf budapesti elnöksége mindezek alapján felkérte a fogyasztók budapesti, illetve kerületi tanácsait, hogy a fogyasztói érdekvédelmi munkát tegyék még alaposabbá, és erősítsék a partneri kapcsolatokat a különböző állami és tanácsai szervezetekkel. /mti/

di/ka/kö bc ie
16.23 170386 1454

Ra

--

sb0051 4 130 mtib1058

a zrinyi könyvkiadó sajtótájékoztatója /2. rész/

a szépirodalmi kiadványok között, a memoár kötetek sorában új művekkel gyarapodik az élmények és gondolatok című sorozat. róka mihály, a vasmunkásból lett tábormok életéről és hivatásáról vall, halas lajos, a munkásörtség első országos parancsnoka, az „r”, gárdától a munkásörtségig címmel írta meg visszaemlékezéseit. a katonaelbeszélések klasszikusaiból zrinyi zsebkönyvek elnevezéssel új sorozatot indít a kiadó. az első négy kötetben jókai mór, honoré de balzac, jaroslav hasek és alekszej tolsztoj egy-egy művét adják ki. /mti/

ri/tr km li ie
16.24 170386 0611

--

sb0052 4 150 mtib1060

közlekedési tervegyeztető miskolcon

1986. március 17. - tervegyeztető megbeszélést tartottak hétfőn miskolcon borsod megye vezetői és a közlekedési minisztérium képviselői. mint a tárgyalás során elmondták, a vii. ötéves terv időszakában megépül a 3-as számú főút mezőkövesdi átkelő szakasza, amely megkerüli a várost. miskolc és kazincbarcika között már dolgoznak az utépitők: az utpályát itt négysávosra bővítik. a súlyos forgalmi gondok enyhítésére folytatódik a miskolci utahálózat rekonstrukciója. megépül a polgári tiszahid, sajóecsegnél pedig új hidat építenek a sajón. 1989-ig korszerűsítik a miskolc-őzd közötti vasuti pályát, s ezt követően hozzálátnak a szakasz villamosításához. /mti/

tre/tné st li ie
16.31 170386 0728

Ra

--

sb0053 4 160 mtib1061

a „vezess baleset nélkül,, versenymozgalom díjkiosztása

1986. március 17. - hétfőn a belügyminisztérium művelődési házában kiosztották a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács - fkbt - „vezess baleset nélkül,, versenymozgalmának idei díjait.

az fkbt immár 30 éves mozgalmában budapesti vállalatok, intézmények versengenek évről évre a balesetmegelőző tevékenységben élenjáró, a legkevesebb közúti balesetet okozó cégeknek járó díjakért. a mozgalom résztvevői három főbb csoportban - a nagyobb szállító vállalatok központi szekciójában, a fegyveres testületek és a kerületek szekciójában - nevezhetnek a versenyre.

az 1985-ös év összesített baleseti statisztikái alapján a központi szekció abszolút győztesének járó díjat és a hazafias népfront budapesti bizottságának vándorzászlaját a volán 1. számú vállalat 6-os üzemigazgatósága nyerte el. a fegyveres testületek csoportjának első helyezettje a belügyminisztérium központi gépjárműforgalmi és javító garázsa lett, amely teljesítményével elnyerte a mozgalom vándorzászlaját. a kerületek versenyében az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gépkocsivezetői végeztek az első helyen, s ezzel elnyerték az fkbt kerületi vándorzászlaját.

/mti/

gn kö km ie
16.32 170386 1235

-.-

sb0054 4 130 mtib1062

tisztújító közgyűlés - görög kulturális egyesület

1986. március 17. - a magyarországi görögök kulturális egyesülete tisztújító közgyűlést tartott budapesten. az egyesület elnökévé ismét szárisz trasszoszt, alelnökké dr. iliász dimitriszt, titkárrá dr. atanásziu krisztofóroszt választották meg. /mti/

ka/kö bc ie
16.36 170386 0327

-.-

sb0055 4 130 mtib1063

társadalmi szemle

1986. március 17. - megjelent a társadalmi szemle márciusi száma.

vajda györgy rajtunk mulik a jövő című cikkében azt mutatja be, milyen szerepet játszik az emberi tényező, a munka, a tudás a népgazdaság dinamikusabb fejlődésében, a gazdasági nehézségek leküzdésében. a tanulmány megállapítja: figyelemreméltó, hogy a legfejlettebb országokban a nemzeti jövedelem növekményének nagyobb hányada származik tudásból és hozzáértésből, mint a beruházásból.

az állam feladatai és lehetőségei a környezetvédelemben címmel ábrahám kálmán írt tanulmányt, amely részletesen elemzi környezetünk mai állapotát, a javulást szolgáló teendőket.

gazsó ferenc a szeptember 1-jén hatályba lépő új oktatási törvény főbb jellemzőit, az iskola megújulását szolgáló céljait ismerteti. a cikk címe: a törvény és az iskola valósága.

aktuális kérdést, az új vállalatvezetési formák és a szakszervezetek viszonyát elemzi nyikos lászló.

kovács sándor a lakásszövetkezeti mozgalom gondjairól szóló írásában, vázolja a nehézségeket és a feladatokat is.

az egy letűnt korszakról című sorozatban sipos péter tanulmánya jelent meg: az ipari munkásság gazdasági harcai címmel. a szerző korabeli adatokkal, statisztikával segíti a témában való eligazodást.

az egyesült államok és nyugat-európa bonyolult viszonyát taglalja köves tiber pillantás az „atlanti-hidra,, című írásában.

németh g. béla akadémikussal lendvai l. ferenc beszélget az alkotni kötődve-kétkedve című sorozatban, többek között arról, hogy mi az „alkotó,, marxizmus.

a társadalmi szemle hasábjain hónapok óta zajló eszmecsereét foglalja össze ifj. marosán györgy az emberi tényező és fejlődésünk esélyei című írása.

a kulturális életünkben rovat ezúttal csongrád megye és szeged művelődési helyzetét, az eredményeket és a gondokat mutatja be mary györgy tollából.

osepeli györgy az előítéletekről szóló írása a konzultáció rovatban olvasható. /mti/

sa kö bc ie
16.40 170386 1996

W

-.-

sb0056 4 130 mtib1064

áib-áb együttműködési megállapodás

1986. március 17. - a nemzetközi ifjúsági évben megkezdett közös munka folytatásaként második alkalommal kötött együttműködési megállapodást az állami ifjúsági bizottság és az állami biztosító. a megállapodás értelmében az állami biztosító az általános kármegeelőzési tevékenységek keretében 1986-ban a tavalyinak a kétszeresét, hatmillió forintot bocsát az állami ifjúsági bizottság rendelkezésére azzal, hogy abból ifjúságpolitikai akciókat támogasson. a közösen kialakított célok között szerepel az egészségkárosító szerekkel élő fiatalok érdekében tervezett intézkedések támogatása, a volt állami gondozott fiatalok lakáshoz jutásának, valamint a start sportegyesület tevékenységének segítése. az állami biztosító által rendelkezésre bocsátott összeg jelentősen nozzájárul a krónikusan beteg gyermekek számára szervezett üdültetéshez is. /mti/

gg/kö bc ie
16.43 170386 0905

-.-

sb0057 4 160 mtib1065 /felhasználható: 19 órától!/
Litván kamarazenekar miskolcon

1986. március 17. - hétfőn, a miskolci bartók-teremben adott hangversenyt a litván kamarazenekar, oleg kogan hegedűművész közreműködésével. az 1960-ban alakult együttes az elmúlt negyedszázadban számos nagyszerű koncerten, rádiós szereplésen, hanglezem- és tv-felvételben vett részt, vendégszerepelt európa számos országában és a tengerentúlon. hazánkban már többször hangversenyeztek.

hétfői miskolci koncertjükön mozart-, haydn-, schubert-, paganini-gyeniszov-, paganini-szondeckisz- és csajkovszkij-műveket adtak elő. /mti/

tre/tné, ká/kö ie
16.47 170386 0593

-.-

sb0058 4 160 mtib1066 /felhasználható: 19.00 órától!/
Liszt-émlékhangverseny szombathelyen

1986. március 17. - a szombathelyi szimfonikus zenekar Liszt ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója alkalmából emlékhangversenyt adott hétfőn szombathelyen, a bartók teremben. az orfeusz szimfonikus költeményt, az a-dur zongoraversenyt és a dante szimfóniát hallhatták a zenekedvelők, petró jános Liszt-díjas karnagy vezényletével. a koncerten közreműködött rados ferenc zongoraművész, a veszprémi Liszt ferenc kórus és a szombathelyi tanárképző főiskola orchidea női kara. /mti/

Lér/mné, ká/kö ie
16.51 170386 0564

-.-

sb0059 4 160 mtib1067 /felhasználható: 20.00 órától!/
városi televízió veszprémben

1986. március 17. - veszprémben hétfőn megkezdte próbáadását a városi kábeltelevízió.

a város lakóházainak mintegy kétharmadában, összesen 11 ezer 400 lakásban építették ki a 9 csatorna műsorának vételére alkalmas kábelhálózatot. e rendszer harmadik csatornáján a jövőben havonta egyórás színes adást sugároz a veszprém városi televízió.

a hétfői egyórás próbaadásban bemutatták a veszprémi kábeltelevíziózás műszaki előkészületeit, beszámoltak a megye amatőr képzőművészeinek tárlatáról, a nehézipari kutató intézet külföldi kapcsolatairól, a veszprémben nemrég lezajlott országos divattáncversenyéről és az építők kézilabda-csapatának felkészüléséről.

a veszprémi kábeltelevízió április 7-én kezdi meg havi egyórás rendszeres adását. /mti/

szé/mné, ká/kö ie
16.55 170386 0822

R

-.-

sb0060 4 160 mtib1068

mti-kiadvány az szkp xxvii. kongresszusáról

1986. március 17. - változó jelen, jövő címmel a szovjetunió kommunista pártja xxvii. kongresszusának eseményeit megörökítő kiadványt jelentetett meg a magyar távirati iroda. a korszakos politikai eseményről beszámolva a tudósítók írásban és képből felidézik a kongresszus munkáját. az mti fotóriporterei - p. balogh lászló, pálfai gábor és soós lajos - színes felvételeken bemutatják a testvérpártok küldötteit, a szünetekben ellesett pillanatokot, baráti találkozókat, s kádár jános moszkvai látogatásának eseményeit. a füzet fekete-fehér fotói, a fotokronika-taszsz és az apró felvételei, a kongresszushoz vezető utat, a békés építő munka eredményeit, a szovjet emberek mindennapjait ábrázolják. az mti új kiadványát - amelyhez hasonló korábban a genfi szovjet-amerikai csúcstalálkozót követően jelent meg - pirityi sándornak, az mti kiküldött tudósítójának személyes hangja vezeti be. /mti/
-ri/ol/kö ie
16.58 170386 0969

--

sb0061 4 130 mtib1069

Lázár györgy fogadta a svéd mezőgazdasági minisztert

1986. március 17. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn a parlamentben fogadta svante lundkvist svéd mezőgazdasági minisztert, aki vånosa jenő mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter meghívására látogatott hazánkba. a baráti légkörű megbeszélésen részt vett dobóczy istván miniszterhelyettes, jelen volt a. ragnar dromberg, svédország budapesti nagykövete. /mti/
tr/sl li ie
17.31 170386 0454

--

sb0062 4 130 mtib2001

akadémiai székfoglaló előadás

1986. március 17. - ujfalussy józsef, a magyar tudományos akadémia rendes tagja „haláltánc”, variáció, építkezés, modális transzformáció liszt ferenc zenéjében címmel székfoglaló előadást tartott hétfőn az akadémia székházában. /mti/
tr/bc li olt
17.33 170386 0292

--

sb0063 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - sok napsütés

1986. március 17. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő este:

várható időjárás kedd estig:

csak délen növekszik meg időnként a felhőzet és ott egy-két helyen lehet hószállingózás, máshol napos, száraz idő várható. mérsékelt marad a légmozgás. a hőmérséklet délután 8 fok körül lesz. /mti/
kö olt
17.34 170386 0414

--

sb0064 4 160 mtib2003

kitüntetések /hernádi lajos - agócsy lászló/

1986. március 17. - az elnöki tanács hernádi lajos kossuth-díjas zongoraművésznek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott egyetemi tanárának, kimagasló művészi, zenepedagógiai munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendje kitüntetését adományozta.

az elnöki tanács agócsy lászló karnagynak, a lisztferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott főiskolai tanárának zenepedagógiai, zeneszervezői munkássága elismeréseként 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/
tr/bc li olt
17.37 170386 0673

10/

--

sb0065 4 130 mtib2004

kiállítás a petőfi irodalmi muzeumban

1986. március 17. - huszonöt éves az új írás címmel kiállítás nyílt hétfőn a petőfi irodalmi muzeumban. az 1961-ben indult szépirodalmi és kritikai folyóirat negyedszázados jubileuma alkalmából rendezett kamaratárlaton a szerkesztőség életét és munkáját bemutató dokumentumokat és fotókat tárnak a látogatók elé.

a 25 esztendő történetét felelevenítő válogatás izelítőt ad a kiadvány szerzői körének - a kortárs magyar irodalom neves alkotóinak - itt megjelent írásaiból is: egyebek között déry tibor, illyés gyula, juhász ferenc, lengyel józsef, nagy lászló, örkény istván, váci mihály és veres péter kézíratait, továbbá leveleket és a szerzők javításaival ellátott korrekturekat láthatnak a táblókban az érdeklődők. a tárlat áttekintést nyújt a folyóiratnak a külföldi társlapokkal, a szomszédos országok irodalmával kialakított kapcsolatairól, valamint hazai irodalmi rendezvényeiről.

a tárlatot juhász ferenc költő, az új írás főszerkesztője nyitotta meg. /mti/
kp/cl

17.46 170386 1035

--

sb0066 4 130 mtib2005

tanácskozás a bvt szófiai közgyűlésének előkészítéséről

1986. március 17. - hétfőn az országos béketanács székházában sebestyén nándornának, az obt elnökének, a bvt alelnökének vezetésével tanácskozást tartottak a békevilágtanács magyar tagjai. megvitatták a bvt április végi szófiai közgyűlésének előkészítésével kapcsolatos feladatokat. megállapították, hogy a magyar békemozgalom megfelelő ütemben készül a nagy jelentőségű eseményre, a szocialista országok béketanácsaival együttműködésben. hazánk elsősorban a fiatalok körében folytatandó tevékenysége, a nyugat-európai békemozgalmakkal való együttműködése és munkastilusának megújítása terén nyújthat segítséget a három és fél évtizede munkálkodó béke-világmozgalmaknak. /mti/
gg bc li olt

17.49 170386 0758

Pa

--

sb0067 4 160 mtib2006

tavaszi fesztivál - turisztikai tanácskozások - hangversenyek, képzőművészeti találkozók - szakmai nap az utazás '86 kiállításán /1. rész/

1986. március 17. - a budapesti tavaszi fesztivál programjában hétfőn megkezdte munkáját a nemzetközi turisztikai akadémia közgyűlése; újságírókkal találkozott a nemzetközi eszperantó turisztikai szimpózium képviselői; kezdetét vette az artifórum '86; a fesztivál történetében újdonságnak számító programmal várta elsősorban a fiatalokat a petőfi csarnok, este pedig ismét színházi és táncművészeti bemutatókon vehettek részt az érdeklődők. az utazás '86 kiállításán pedig szakmai napot tartottak.

a nemzetközi turisztikai akadémia xxxv. közgyűlésének megnyitó ünnepségét az mta épületében rendezték meg. berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke köszöntötte a 26 országból érkezett küldötteket, majd juhár zoltán belkereskedelmi miniszter és lengyel márton, az országos idegenforgalmi hivatal helyettes elnöke a magyarországi turizmus eredményeiről és fejlesztési törekvéseiről, illetve a budapesti tavaszi fesztivál céljáról, eseményeiről szólt. szólt a közgyűlés résztvevőire, ezt követően pedig átnyújtotta a szervezet díszdiplomáját berend t. ivánnak, juhár zoltánnak és drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkárnak.

a nemzetközi turisztikai akadémia küldöttei további programjukban megismerkednek budapest és környéke idegenforgalmi látványosságai, munkaértekezleteken számolnak be az előző közgyűlés óta eltelt időszakban végzett munkájukról, megvitatják tapasztalataikat, s meghatározzák további teendőiket is.

budapest adott otthont a nemzetközi eszperantó turisztikai szimpóziumnak is, amelyen 12 ország 26 küldötte, elsősorban az eszperantó világszövetség, az eszperantó turisztikai világszövetség, a nemzeti szövetségek és az eszperantó turisztikai irodák képviselői tanácskoztak. a szimpózium több vezető képviselője hétfőn a fesztivál sajtóközpontjában találkozott az újságírókkal, ahol szóltak az eszperantó nyelv nemzetközi jelentőségéről, a szervezett turizmusban betöltött szerepéről, a szimpózium feladatáról. a budapesten kedden bezáruló szimpózium fő törekvése, hogy legfőbb elveit egyeztesse az idegenforgalmi világszervezettel, s megtalálja azokat a további lehetőségeket, amelyek az eszperantó turizmusban rejlenek. /folyt. köv./ cs-sa/km
18.06 170386 2419

Pa

--

sb0068 4 160 mtib2007

tavaszi fesztivál - /2. rész/

megkezdődött az artfórum '86, a nemzetközi képző- és iparművészeti találkozó is. az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat, a főfotó és a magyar népköztársaság művészeti alapja immár negyedik alkalommal látja vendégül európa „fesztiválvárosainak”, neves szakembereit, galériatulajdonosait, akik az ötnapos rendezvénysorozaton megismerkednek a kortárs magyar képző- és iparművészet legújabb eredményeivel, s szakmai konzultációkon vesznek részt.

a petőfi csarnok főként a fiataloknak szolgált újdonsággal: kallódó videók címmel - a művelődési minisztérium filmfőigazgatóságával karöltve - életre hívta az 1. országos ifjúsági videó-szemlét. az eseményen mintegy 11 órás programot mutattak be, amelyet a szemle versenyébe benevezett amatőr és hivatásos videósok 40 produkciójából állítottak össze. a filmes alkotókat és kritikusokat tömörítő szakmai zsűri hat alkotásnak ítélte oda a legjobbaknak járó díjakat. az első helyezést navratil ferenc „bolero”, és ács miklós „sön és grosz”, című videóprogramja nyerte el. emellett két második és két harmadik díj talált gazdára, s a vetítést követően a közönség is díjjal jutalmazta a neki legjobban tetsző alkotást.

a rendezők a videószemlét szeretnék a fiatal videósok fórumává tenni, amely egyben lehetőséget ad arra is, hogy a szakemberek és a közönség képet kapjanak a hazai videózás helyzetéről is.

este a várszínházban a zalaegerszegi hevesi sándor színház társulatának ősbemutatójára került sor. a szokatlan előadás két liszt-műre, a requiemre és a via crucisra épült, s a mozgásszínház műfajához áll legközelebb. ruszt józsef rendező a játék és muzsika szerves eggyéválásának lehetőségeit kereste, s kísérlete olyan szituációsorozat, amely a muzsika tartalmával egyezik, s amelyben képek és gondolatok, gesztusok és zene önmagukból hoznak létre egyfajta drámai mozgást. a requiemben élet- és halálélmény látomásai fogalmazódtak meg, a via crucisban pedig klasszikus passiótörténet elevenedik meg. a diszkrét képekkel zsolt, a jelmezeket vágvölgyi anna tervezte, a két „egyfelvonásost”, a színház 27 művésze játssza. /folyt. köv./
cs-os-lg/

18.12 170386 2164

Pa

--

sb0069 4 160 mtib2008

tavaszi fesztivál - /3. rész/

a budapesti kamarabalett a magyar állami operaházban mutatkozott be második alkalommal. az együttes a már korábban előadott táncprodukciók - mahler-fodor: gyász, barraoslo-mendez: plasmásis, orff-fodor: carmina burana - pas de deux - mellett pártay lilla liszt elfelejtett keringők című művére komponált táncjátékát mutatta be, illetve glan morgan-imre zoltán hullámhosszok utasa című tánckompozíciójának világpremierjét tartotta meg. a főbb szerepeket a táncjátékokban fiatal táncművészek formálják meg.

este négy hangversenyt rendeztek: a budapest kongresszusi központban a budapesti filharmóniai társaság zenekara lépett pódiumra ksenia jankovic gordonkaművész közreműködésével, dzsanzug kahidze vezényletével; a zeneakadémián lehotka gábor szólaltatta meg a „hangszerek királynőjén”, liszt több művét; a pesti vigadóban a kish központi művészegyüttesének rajkózenekara muzsikált, míg a mátyás templomban a corelli kamarazenekar koncertezett.

/folyt. köv./
t cs-os-lg-sa/
18.15 170386 1028

--

sb0070 4 130 mtib2009

tavaszi fesztivál - /4. rész/

szakmai programokkal folytatódott az utazás '86 kiállítás. a kőbányai vásárvárosban sajtótájékoztatót tartott a duna-menti országok propaganda közössége. bejelentették, hogy ez év október 9-e és 11-e között budapesten rendezik a iii. duna-börzét, a duna-menti országok - az nszk, ausztria, csehszlovákia, magyarország, jugoszlávia, románia és bulgária - idegenforgalmi seregszemléjét és vásárát. a börze legfontosabb célja az, hogy a dunai térség országai közösen jelenjenek meg harmadik országok turisztikai piacán, s együttesen kínálják programjaikat. a tájékoztatón elhangzott az is, hogy a tengerentúli és a távol-keleti országokban egyre nagyobb az érdeklődés európa turisztikai nevezetességei iránt. egy-egy ország látványosságai kedvéért azonban ritkán kerekednek fel ilyen hosszú utra a világjárók, szívesebben ismerkednek egy ut alkalmával több országgal. példaként elmondták, hogy az elmúlt évben 200 ezer turista érkezett japánból ausztriába, de idegenforgalmi szakemberek véleménye szerint akár félmillióra is növelhető lenne ez a szám, ha például magyarország és jugoszlávia turisztikai kínálatát közösen ajánlanák az osztrák programokkal.

Pa

a francia idegenforgalmi hivatal bécsi képviselőjének igazgatója, martine colloredo-mannsfeld asszony sajtótájékoztató keretében elmondta, hogy az utóbbi években valamelyest élénkült a két ország közötti idegenforgalom, franciaországból az elmúlt évben több mint 42 ezren látogattak magyarországra, hazánkba pedig 45 ezren keresték fel a francia városokat. a mostani utazás kiállítás várhatóan növeli az érdeklődést franciaország iránt, mint ahogyan a magyar utazási irodák által kínált kulturális, vadászati és mezőgazdasági programok is előreláthatólag az eddiginél több francia turistát vonzanak hazánkba.

a gundel étteremben az olasz idegenforgalmi hivatal /enit/ képviselői olaszország idegenforgalmi ajánlatait ismertették az újságírókkal. egyebek között szicília, umbria és toscana látványokra hívták fel a figyelmet. az olasz idegenforgalmi hivatalról elmondták, hogy képviselői három kontinens 19 országában igyekeznek megismertetni az olasz idegenforgalmi kínálatot. /mti/

t cs-os-lg-sa/km cl olt
18.19 170386 2219

--

sb0071 4 160 mtib2010

filmrendezői est a bolgár kulturális központban

1986. március 17. - georgi sztojanov-bigor bolgár filmrendező estjét rendezték meg hétfőn budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban. az alkotói találkozót a központtal közösen a magyar film- és tv-művészek szövetsége szervezte.

georgi sztojanov-bigor dokumentumfilmeket készít. eddig több mint 70 alkotását mutatták be: ezeknek forgatókönyv-írója, illetve rendezője volt. több mint tíz könyve is megjelent bulgáriában. irodalmi produkciói is a filmmel kapcsolatosak, elsősorban filmkritikai, filmesztétikai írások.

a hétfői találkozón a rendezőt bársony éva filmkritikus mutatta be. az esten levetítették a művészek „a mi honvédő háborunk,” című filmjét. /mti/

-cz kö bc olt
18.20 170386 0765

RD

--

sb0072 4 160 mtib2011 /felhasználható: 19.15 órától!/
bemutató, vendéggjáték

1986. március 17. - elcserélt szeretők címmel rossini két zenés komédiáját mutatta be hétfőn a népszínház társulata a józsefvárosi színházban. az első címe alkalom szüli a tolvajt, a másodiké juj, a hőség. a diszleteket makai péter, a jelmezeket vendégként kemenes fanny tervezte, a rendező kertész lászló. a főbb szerepeket laczi julia, németh józsef, rozina gabriella, lócsi bíró jános, illetve nagy gabriella, kecskés jános és németh gábor alakította.

az arany jános színházban vendégszerepel két alkalommal oleg tabakov stúdió színháza, a moszkvai állami lunacsarszkij színművészeti főiskola színházi stúdiója. hétfőn este bulgakov félnótás jourdin című, moliére nyomán készült bohózatát mutatták be, kedden esete pedig anouilh a pacsirta című tragikomédiáját játsszák. az első mű egy igazi moliére-i próba, illetve színelőadás története, a második pedig jeanne d,arc életét eleveníti fel. /mti/

t cs/kö bc olt
18.21 170386 0959

--

sb0073 4 130 mtib2012

a fotóművészek szövetségének új tisztségviselői

1986. március 17. - hétfőn megtartotta első ülését a magyar fotóművészek szövetségének legutóbbi közgyűlésén megválasztott új elnöksége. a testület - az alapszabályzatnak megfelelően - saját soraiból megválasztotta a szövetség új tisztségviselőit. a szövetség elnökévé katona istvánt, főtájkárává szebellédy gézát, a titkárság tagjává albertini bélát, féner tamást és korniss pétert választotta. /mti/

gg/kö olt
18.28 170386 0474

RD

--

sb0074 4 150 mtib2013 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

1986. március 17.

érvényben: 1986. március 18-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6679,58	6686,27	6692,96
ausztrál dollár	3248,39	3251,64	3254,89
belga frank	99,38	99,48	99,58
dán korona	550,07	550,62	551,17
finn márka	897,28	898,18	899,08
francia frank	661,79	662,45	663,11
holland forint	1801,98	1803,78	1805,58
japán yen /1000/	261,43	261,69	261,95
kanadai dollár	3304,38	3307,69	3311,00
kuvaiti dinár	16036,14	16052,19	16068,24
norvég korona	645,28	645,93	646,58
nszk márka	2034,42	2036,46	2038,50
olasz Lira /1000/	29,91	29,94	29,97
osztrák schilling	290,06	290,35	290,64
portugál escudo	30,87	30,90	30,93
spanyol peseta	32,26	32,29	32,32
svájci frank	2424,73	2427,16	2429,59
svéd korona	635,92	636,56	637,20
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4581,52	4586,11	4590,70
ecu /közös piac/	4389,28	4393,67	4398,06

/folyt. köv./ fé end cl

18.36 170386 1240

Ra

--

sb0075 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően
vannak érvényben

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1986. március 18-tól 24-ig

p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

ft-ban.

angol font	6485,68	6886,86
ausztrál dollár	3154,09	3349,19
belga frank	96,50	102,46
dán korona	534,10	567,14
finn márka	871,23	925,13
francia frank	642,58	682,32
görög drachma a/	28,14	29,88
holland forint	1749,67	1857,89
japán yen /1000/	253,84	269,54
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3208,46	3406,92
kuvaiti dinár	15570,62	16533,76
norvég korona	626,55	665,31
nszk márka	1975,37	2097,55
olasz Lira /1000/	29,04	30,84
osztrák schilling	281,64	299,06
portugál escudo	29,97	31,83
spanyol peseta	31,32	33,26
svájci frank	2354,35	2499,97
svéd korona	617,46	655,66
usa dollár	4448,53	4723,69
ecu /közös piac/	4261,86	4525,48

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/mti/ fé end sl cl olt

18.41 170386 1288

Ra

--

sb0076 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. március 17.

sb0001 korszerű diagnosztikai eszközök észak-budának /1./
 sb0002 korszerű diagnosztikai eszközök észak-budának /2./
 sb0003 bővülő kínálat kerti kisgépekből és /1. rész/
 sb0004 bővülő kínálat kerti kisgépekből és /2. rész/
 sb0005 munkásvédelmi beruházások a tatabányai szénbányánál
 sb0006 tavaszi cipőválaszték
 sb0007 korszerűbb adattároló
 sb0008 egyetem és gyár együttműködése
 sb0009 napépitészeti konferencia pécsen
 sb0010 béla mátyás tanulmánya moson vármegyéről
 sb0011 nyugdíjas klubok a karanos-völgyi községekben
 sb0012 ki lesz toldi miklós?
 sb0013 ritkítják a balatonfüredi tagore sétány fasorát
 sb0014 millió rózsaszál
 sb0015 olcsóbban bérelhető számítógépek
 sb0016 a szocialista országok nőszervezetei vezetőinek
 sb0017 kitüntetés /balogh zoltán/
 sb0018 sajtótájékoztató a duna-menti országok idegenforgalmáról
 sb0019 svéd agrárnapok budapestén /1. rész/
 sb0020 svéd agrárnapok budapestén /2. rész/
 sb0021 halálos balesetek
 sb0022 szaküzlet - kistermelőknek
 sb0023 tsz-ujítók számadása
 sb0024 építésügyi feladategyeztetés
 sb0025 korszerűsített baromfifeldolgozás
 sb0026 emlékezés seidler ernőre
 sb0027 műtrágyaszóró helikopterek
 sb0028 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0029 cziffra györgy kitüntetése
 sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0031 a környező országok időjárása
 sb0032 időjárás-jelentés
 sb0033 csomagküldő szolgálat
 sb0034 kitüntetés /kántor zsuzsa/
 sb0035 hójelentés
 sb0036 barabás miklós nyilatkozata a nemzetközi békeév.../1. rész/
 sb0037 barabás miklós nyilatkozata a nemzetközi békeév.../2. rész/
 sb0038 barabás miklós nyilatkozata a nemzetközi békeév.../3. rész/
 sb0039 czimbalmos endre kiállítása
 sb0040 emléktábla avatás
 /folyt. köv./ mz/li
 21.00 170386 1751

sb0077 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 corini-tárlat orosházán
 sb0042 kitüntetés /noszlopi sándorné/
 sb0043 magyar-szovjet barátsági hét encsen
 sb0044 a szocialista országok nőszervezetei vez. tan. /1. rész/
 sb0045 a szocialista országok nőszervezetei vez. tan. /2. rész/
 sb0046 lobogózás a fővárosban
 sb0047 az lkm és a miskolci egyetem
 sb0048 ülést tart az mszmp kb
 sb0049 a zrinyi könyvkiadó sajtótájékoztatója /1. rész/
 sb0050 a hmf budapesti elnökségének ülése
 sb0051 a zrinyi könyvkiadó sajtótájékoztatója /2. rész/
 sb0052 közlekedési tervegyeztető
 sb0053 „vezess baleset nélkül,, versenymozgalom díjkiosztása
 sb0054 tisztújító közgyűlés
 sb0055 társadalmi szemle
 sb0056 áb-áb együttműködési megállapodás
 sb0057 litván kamarazenekar miskolcon
 sb0058 liszt-émlékhangverseny szombathelyen
 sb0059 városi televízió veszprémben
 sb0060 mti-kiadvány az szkp xxvii. kongresszusáról
 sb0061 lázár györgy fogadta a svéd mezőgazdasági minisztert
 sb0062 akadémiai székfoglaló előadás
 sb0063 időjárás-jelentés
 sb0064 kitüntetések - /hernádi-agácsy/
 sb0065 kiállítás a petőfi irodalmi muzumban
 sb0066 tanácskozás a bvt szófiai közgyűlésének előkészítéséről
 sb0067 tavaszi fesztivál - /1. rész/
 sb0068 tavaszi fesztivál - /2. rész/
 sb0069 tavaszi fesztivál - /3. rész/
 sb0070 tavaszi fesztivál - /4. rész/
 sb0071 filmrendezői est a bolgár kulturális központban
 sb0072 bemutató, vendéggjáték
 sb0073 fotóművészek szövetségének új tisztviselői
 sb0074 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0075 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor, izsák erika, oltványi ottó
 /mti/ cl
 21.00 170386 1788

- v e g e é

--

600004/X

Belföldi hírek-----
budapest, 1986. március 18. bel k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a váci cementgyár rekonstrukciója - erőteljesen csökken a környezetszennyezés /1. rész/

1986. március 18. - az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztésére az állami tervbizottság megtárgyalta a váci cementgyár rekonstrukciós programjának két változatáról kidolgozott javaslatot, s azt a fejlesztési variációt fogadta el, amely a gyorsabb megvalósítást irányozta elő. ezzel két évvel hamarabb, 1990-ig megszüntethető vác térségében a cementgyár által okozott por-szennyeződés túlnyomó része. ugyanakkor a korszerűsítéssel előbb jut az ország évi 30 ezer tonna olajjal egyenértékű energiamegtakarításhoz. ezt a döntést sürgette az is, hogy az elhasználódott cementgyári berendezések működésének fenntartása egyre nagyobb nehézségekbe és kiadásokba kerül. a gyorsabb ütemű beruházás jobban szolgálja a hazai cementellátás biztonságát és a termelés hatékonyságát is. e fontos társadalmi és gazdasági érdekeknek megfelelően gondoskodott a tervbizottság a lendületesebb építés anyagi erőforrásairól is.

a döntés alapján az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az év közepén nemzetközi versenytárgyalást ír ki a váci gyár korszerű berendezéseinek szállítására, s a tervek szerint már a jövő évben megkezdik az építési munkálatokat is. a fejlesztés alapvető célja, hogy kiiktassák a termelésből a gyár három kiöregedett kemencéjét, amely elavult technológiával dolgozik, túl sok energiát fogyaszt, és a vác környéki porártalom legnagyobb forrása. a gyár évente 11.500 tonna mész-, agyag- és cementporral szennyezi az ipartelep környékét, s ennek 90 százaléka a régi kemencék három